

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 9. Telefon száma 55-66. BIRDETESEK ES NYILTÉRRE VALÓ KÖZLEMENYEK FELVESE A KIADÓHIVATAL...

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenc főmunkatár.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 9. Telefon száma 55-66. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA...

Világképe.

A francziák mégis megkapták a szót, mely mint a kinyilatkoztatás igéjét vártak. Az utolsó bucsuszedés a „Polchou” francia hajón nem esett meg a nélkül, hogy a császár és az elnök kölcsönösen „szövetséges nemzetek” képviselőit ne közsöntsek egymást. És hogy a szócika elhangzott, természetesen mérhellen visszhangja támadt Franciaországban. Szövetség! ez az Ur „legyen” szava, mely a francziák minden vágyának beteljesülését megjelözte.

Egyszerű esztelenység az utolsó szót olyan világlátásba állítani, mintha az előbbiekl szemben ellentétet jelentene. Sőt most már biztosak lehetünk felőle, hogy mind a három alkalomszerűség összefüggő egészet képez a pétervári politika rendszerében. A francia-orosz megegyezés csak kiegészíti azt a politikai keretet, melybe már előbb az orosz-osztrák-magyar és az orosz-német megegyezések beilleszkedtek. Akarhogy berzenkednek is a francia sovinizmus világlátásától a felismeréstől, Franciaország az esengett és inadtott szövetség révén Németországgal jutott politikai közösségbe.

nek. De semmi pillanatnyi opportunizmus ki nem tagadhatja a realitást, melyek világából azt, hogy Keleten monarchiának lényeges érdekének vonala keresztül Oroszország tradícionális érdekepolitikájának körét. És épen a hatalomnak mai konstellációjából következik az, hogy Oroszország keleti pozícióit minden alkalommal teljes erejéből fogják támogatni Németország is, Franciaország is. Így ezután Oroszország minden törekvése, mely a mi érdekekkel ellentétben állana, épen az Oroszországgal való viszony következtében ellenállhatatlannul sulylik fogja diplomáziáinkat agyonnyomni.

Budapest, augusztus 28.

A helyzet Ausztriában. Jatoroki, a jobboldali végrehajtó bizottságának elnöke szeptember elsejére értekezletre hívja össze az összes jobboldali pártok elnökeit és a parlamenti bizottság tagjait a helyzet megbeszélése végett. A esz konzervatív nagybirtokosok szeptember 5-ikére általános választói értekezletet hívtak össze Prágában, amelyen a birodalmi gyűlés és a tartománygyűlés összes esz tagjai is meg fognak jelenni.

De hát mi a célja annak a mindenféle szövetségnek és megegyezésnek, melyeket most Péterváron jobbra-balra kötnek? Csak egyszerűen a béke magában? Azt gondoljuk, ha ezek a vezérlo hatalmak valamenynyen egyebet sem akarnának, csak az áldott békét és a létező nemzetközi rend nyugalmis megővését, akkor ilyen bensős megegyezésre és ünnepléses szövetségre legkevésbé volna szükség. Alig lehet visszautasítani a fölvetést, hogy Európa állapotának egy nagy evolúciója van készülében. Mi is a császár által hirdetett „világképe a jog és méltányosság szellemében”, mely a francia-orosz szövetség czejval van kitűzve? Ez a jövő kizűz rébusza. A francia sovinizták persze rögtön rájöttek, hogy „a jog és méltányosság szelleme” a világképekbe Elzász visszacszerzését foglalja bele. Az ilyen buborékok nevelhetnek Berlinben. Am azt határozottan fölvehetjük, mert a dolgok természetéből következik, hogy „a jog és méltányosság szellemében való világképe”, melyet Péterváron proklamáltak, mindenesetre olyan béke, mely Oroszország hatalmi érdekeinek és nemzetközi aspirációinak legjobban megfelel. Semmi sem bizonyosabb annál, minthogy ezek a megegyezések és szövetségek, melyeket a sok pétervári tőszit ünnepléses pecsétje alatt tudattak a világgal, már magukban Oroszország hatalmának és befolyásának rendkívüli emelkedését jelentik.

Valójában Pétervárott oly körülmények között végezték el a szövetséges viszony bemutatását Európa előtt, a mikor biztosak voltak, hogy a korábban lehetséges veszedelmes magyarázatok már nem fognak fölmerülni. Az a sokféle gyönyörűség és kiténtetés, melyben a francia elnök Pétervári részéről, nem semmisíthette meg a megelızı két császári kitogadás emlékeit, és az orosz külpolitika természetéhez legkevésbé fér az olyan impresszionizmus, mely két idegen vendég egymásra következő ünneplése között hirtelen fordultatni irányt változtatna. Mikor a mi uralkodónk néhány hónappal ezelőt Pétervártól járt, a császár elıtt hirdette a béke fenntartását, „a cselekedés egységét, a teljes szolidaritást”. Hogy Vilmos császár közvetlenül Faure elıtt vendégeskedett a pétervári udvarnál, a tősztok ismét kiemelték a tradíciók és törekvések közösségét, és Vilmos császár fölajánlotta a császár békés cselekedeteinek teljes erőbıl való támogatását mindenki ellen, ki a békét megzavarani akarná. Most a császár és az elnök ráadásul proklamálják a francia-orosz szövetséget „a világképe fenntartására a jog és méltányosság szellemében”.

Valójában Pétervárott oly körülmények között végezték el a szövetséges viszony bemutatását Európa előtt, a mikor biztosak voltak, hogy a korábban lehetséges veszedelmes magyarázatok már nem fognak fölmerülni. Az a sokféle gyönyörűség és kiténtetés, melyben a francia elnök Pétervári részéről, nem semmisíthette meg a megelızı két császári kitogadás emlékeit, és az orosz külpolitika természetéhez legkevésbé fér az olyan impresszionizmus, mely két idegen vendég egymásra következő ünneplése között hirtelen fordultatni irányt változtatna. Mikor a mi uralkodónk néhány hónappal ezelőt Pétervártól járt, a császár elıtt hirdette a béke fenntartását, „a cselekedés egységét, a teljes szolidaritást”. Hogy Vilmos császár közvetlenül Faure elıtt vendégeskedett a pétervári udvarnál, a tősztok ismét kiemelték a tradíciók és törekvések közösségét, és Vilmos császár fölajánlotta a császár békés cselekedeteinek teljes erőbıl való támogatását mindenki ellen, ki a békét megzavarani akarná. Most a császár és az elnök ráadásul proklamálják a francia-orosz szövetséget „a világképe fenntartására a jog és méltányosság szellemében”.

Közéletünk. Máriaßy Béla, a ki huzamosabb idın át volt Deák-párti képviselı, mint ilyen Lónyaynak egyik bizalmasa s a ki társadalmi életköl állásnál fogva is közel állott azokhoz a férfiakhoz, a kik Magyarország politikáját vezették, könyvet írt a magyar szabadelvesség múltja, jelene és jövıje felıl. Elég érdekes egy könyv. Ívva rosszul van, felolgasára nagyon egyoldalú, s mégis tanúságos.

A tatai királynapok elıtt.

A fıváros szomszédságában kies vidéken fekvı kis város, a magyar Epsom, vagy ha úgy tetszik, a magyar Babelsburg pár nap múlva három uralkodó látogatást fogadja. Hónapok óta dolgoznak a munkások, hogy mire elérkez a várva-várt nap, mindennel elkészüljenek. Királyunknak a németek fiatal császára és régi öreg barátja, a szász király lesznek vendégei. A természet bőségesen megáldotta a királyváró város fekvését pazar adományaival. Az egész város mintha kertben épült volna. Kisebbség nagyobb tavak is vannak itt s ezek körül kiváltak a regényes nagy tó, melynek sima tükörrel határozták meg az égboltját. Van erdeje s hegyeit évszázados gazdag koronájú fák sűrűen borítják. A mit a természet már oly régen megtett, az emberek is lázas szeretettel igyekeznek a város csinosításán. Mint most, úgy mántuk is gázvilágítás, kövezetjavítás, telefonálások, utcajelölés lesznek a királylátogatás maradványai. Munka, sürgés-forgás folyik a városban és az ősi kastélyban egyaránt, hol tatar tartózkodásuk alatt királyunk és Vilmos császár fognak lakni. Fărădságot, költséget nem kimél a kastély fiatal ura Esterházy Ferenc gróf, az elhunyt „Gráf Niki” birtokos örököse, aki 90.000 hold birtokának gazdálkodás, mely terület fölér nem egy német fejedelem territóriumával. Ezt hagyta örökül a nemrégiben elhalt nagybátyja, öccsének furcsa végrendeletében, melyben, hogy a tóbit né is említsem, ilyen pont is akad: a tavak az mind Ferenc grófé, a halálomágy Möríc grófé; másnak hagyta a színházépítet, és ismét másnak a színház léltárát. Eredeti egységét volt ez a „Gráf Niki”, ki azzal elvárhatott, hogy királyja is barátjának szolgáltatta. Gavallér volt tótöl-talpig, s e mellett egész életében abban a hírből állt, hogy mindentıl idegenkedik, a mi magyar. Pedig szerette hazáját ő is, de

persze a saját egységéhez mért módon és alakban, s ez az egység, szó, a mi szó németes jellegű volt, de a magyarság elleni idegenkedésig nem ment. Így például igaz, hogy gyönyörű csarnokot emelt a német Thaliának, de azért nem egy magyar művész az ő bőkezűségének köszönhetette kiképzését. Nagy volt benne a családi büszkeség, szinte szertelen nagy s ennek a révén sok kellemetlenség csírált olykor magának. Érdekes alak volt egész életén át s egységét megörizte mindhaláláig. Mikor halálát közeledni érezte, a tatai versenystálló tulajdonosa odatalotta karosszéket az ablakhoz s a parancsára elvezett délcegetartású paripájában gyönyörködött megtört tekintete. Így vett búcsút az árnyékvilágtól, s ennek a néhai különlegességének a palotájában lesz most a hatalmas uralkodók találkozósa. Különben Tata nem első ízben lát koronás főket. Nagy idők, nagy események nyerte fiúalját az ódon kastély emeletén levő kis kápolnában. Ugy hozta magával a bonnyodalmas sors, hogy ezen az immár történelvi nevezetesség helyén írta alá Ferenc császár a bécsi béke pontoztatást, melyek épen nem járultak hozzá Ausztria dicsőségének emeléshez. Vilmos császár butorait a bécsi Hofburgból szállították Tatára. A király butorairól az új földesur gondoskodik. Királyunk is járt már egyszer a tatai várban. Huszonhárom éve annak, az 1874. hadgyakorlatok alkalmával történt. Ebbıl az alkalomból a vendéglátó „Gráf Niki” kivonult a kastélyból s az angol kertben épült kis házikóba költözött át, ugyanígy fog tenni a mostani földesur. Hogy az elhunyt kővezető gróf meg sem volt olyan közönyös a nemzeti iránnyal szemben, mutatják a következők. Ugyanis régóta foglalkozott azszal az eszmével, hogy a felsége jelenlétében fogja leleplezni Mátyás király szobrát a tatai kastélyban. Gyakran mondta baráti körben, mennyire örül e

kedvelt tervének s mily ünneppé lesz az, mikor a most élı magyar király elıtt a 400 év elıtt élı utolsó nagy hatalmu magyar király szobra fog felmagaslanı. Az elhunyt gróf sokat is járt a szobor alkotójának, Stroblnak mıtérmebe. A szobornál a tavaszra el is készült, de Maecenas, kinek agyában a terv megfogalmazott, idıközben esındes ember lett — megtért öselhez a pápai sírboltba. Huszonhárom éve az utolsó királylátogatásnak, most 23 év múlva az ifju utó fogadja a tatai kastélyban a királyt. A gyönyörösen gondozott angol-kert végén galyakkal s trikolórral ékesített vártermen át, ugyanazon a helyen, hol az elköltözött elıd fogadta annak idején királyát — a fogadás itt lesz most ugyanazon a helyen s ugyanazzal a hódolattal. Huszonhárom év nagy idı. Változást is jelent Tata életében. A mikor utóljára járt ott az uralkodó, még nem volt elkölönítve a város a kastélytól, czukorgyár emelkedett az idıközben épült fázmózus német színház helyén, park is csak letelekzében volt, kert sem szegélyezte, bágradt mıcsevilágánál botorkáltak a lakosok, telefondrótok sem halóztak be a csöndes utcákkal, kövezetek is csak hírt hallották. Azóta sok minden megváltozott, sőt megváltoztak az emberek is. Az akkor férfiora delén álló király is galambos lett immár és uj nemzedékét látott felnıni országában és városaikban. Uj nemzedék fogadja őt Tatán is, ám a hódolat és szeretet, mely környezni fogja, az még a régi lesz. A tatai fejedelmi napok története a magyar nép dinasztikus érzésének is bizonyossága lesz az egész világot elıtt. Perl Imre.

A szuper-gentry kisasszony.

— Írta: Góthier Lajos. Mıta Póka Ella jegyvet váltott Tokicsán Kristófal, mindennaposok voltak a jelenetek. Ella és az édes anyja között. Nem mintha jv. Pókáné nem lett volna meglegedve a partival. Ellenkezıleg, a

végig lapozni. A régi pártférfiu elfoagsága ki-kıtor az iróbi minduntalan s a mellett döcögös rossz stılısban adja elı nézetét, folytonos háborúsgásban lévén a mondatfüzés szabályaival is. De a könyvben sok részlet találunk a közelmult történetébıl, mely részletek nem voltak eddig megírva sehol. Máriaßy ösztönét beszél, néhol ösztönösége szinte megkapó. Nevén nevezi a gyermeket. Ránutát a politikai élet kinövésére s a pártot, melyhez tartozott, egyáltalában nem mentegeli.

Máriaßy könyvébıl megtanuljuk a választási visszatekintések és vesztegetések történetét is. Szerinte egész 1827-ig egy politikai párt sem vesztegetett. Elıször 1830-ban kezdett nagy szerepet játszani a pénz. Az öreg Koháry herceg kancellár helyett ekkor gróf Almáßy Ignác alkancellár vitte az ügyeket, ő kezdte el a választás elıtti kapaztatás mıtészetét. Az auklus urakat és fıpapokat Beesbe idézték, a kisebbeket levelekben szólították fel, hogy a király iránti hısérügl közelfoható bizonyítékokat adjanak; a szerezvadászokat hivatalok igérvésel nyerték meg, a tömeget pedig megvették ételen, italon és pénzen. Régebben a szegény bohosok nemes is a magával hozott tarisznyából falatozott meg a választás napján is; 1830-ban már hetekkel a választás elıtt folyt az etetés, itatás. Különösen Abafy Károly gömöri alispán szerzett e tóren érdemeket. Faluról-falura járt a közmesekekhez, magával hordta a pinzeteteket, s ha sikerült valakit megzavarni, küldte a telt hordókat s a pénzt mások megszerzésére. Nögrádban Gyürky Abraham, Borsodban pedig Vaj Abrahám adta a koresmározt, ez utóbbi aztán gróf rangot kapott. Fı segédök Scitovszky János rosnói püspök volt, a későbbi primas. Alig kezdıdött el azonban a vesztegetés, a falusi korutesek azonnal kitanulták a helyzetet. A választókat romlott borral s ék birkával tartották, a pénz legnagyobb részét pedig az ökök tırték el.

A Deák-párt 1872-iki választási költségeirıl is megbizható adatot találunk a Máriaßy könyvben. Szerinte mintegy 2,600.000 forint került ez a választás. A kormánypárt 280 tagja közül 48 volt a hivatalnok, 52 az állami bérıl és vállalkozó, a kiket a párt nem segélyezett és még 30 «ur», a kik nem fordultak a pártkasszához. Ez utóbbiak közül Wodjány Albert választása 60.000 forintba került, gróf Apponyi Alberté ugyanannyiba, míg Kálly Béni 30.000 forint kiadással bukott. A pártkassa pedig többféle forrásból merített. A rendelkezési alap felét, vagyis 200.000 forint választásokra költötték el. A nemesség-adományozásokért 10-20.000 forint szedtek, a bányászokért 15-30.000-ot, a grófságokért 20-60.000 forint. Ez mind választásokra ment, valamint az érdemekértéket fizetett díjak, melyeket 5-15.000 forint adoztatással meg. Elıhez járultak még egyes vállalkozók és pénzemberek adományai, kik közül például br. Sina egymaga 100.000 forint locsótott Lónyay rendelkezésére. Végül jöttek a fıpapok öszegjei, kik közül Haynald 1872-ben is mint mások 40.000 forint adott, ellenben a primas ezen választás alkalmával «elgrott».

Igy esımíták már akkor a közvélemény. Tanulj magyarom! A kit érdekel a délbábok hısének természete, mely kiválólag nyilatkozik meg a magyar jellemben az ő hangzatos frízisaival, egy veszedes reményeivel, minden nagyot merı s minden kicsi részlettıl irtózó vállalkozásaival, könnyhívósságával és könnyelmıségével, mondóm, a kit ez mind érdekel, az elvezettel fogja elıvaszni Máriaßy könyvben azokat a sorokat, melyekben a Klappa-féle expedíció sorsával foglalkozik. Bismarck adja az expedícióhoz a pénzt, Klappa vállalkozik, hogy egy csapatát betör Magyarországba s Komárom Gyögy szervezi idehaza a csapatokat, melyek csatlakozni fognak a hıs táborához, nehely az átlepi a magyar határt. A szervezés óriás arányokban folyik. Minden feyerfogható hazafi felajánlja a szolgálatát. Alig néhány hét alatt 135.000 katonára áll készen — papíronon. (Gömörmegegyébıl több az összeírtot huzsár, mint a mennyi löve a megegyben.) Ennek a tengerény meknek Turóc-Trencseny megegyben kell összejönnie. Kisztelez-Ujhegy vidéke a találkozási pont. Klappa csapatával bejön s talál a közegben egyetlenegy szolgabíróat, azt is hivatalos kötelességek hozták oda s az egész moz-

galomról nem tud semmit. A vidéken pedig egy napi járó földre nem mutatkozik egy idek sem, a kinek kedve lenne a legiőzbe csatlakozni. (Ezt így adta elı maga holdogult Klappa is.) Aztán a béke megkötése után bejönnek Bismarck ügynık, hogy megszálltsanak a megbizottakat. A számadás elkészül s a bakanos párja harminc forintjával van elszámlolva. Kivánsiak látni ezeket a drága bakanosokat, hogy legalább valamit lássanak a hadi felszerelésbıl. De hát a balsors! . . . a patkányok felették tisztára az egész bakaneskésztetel!

A fumei kérdés.

A fumeieknek az az akciója, a melyvel minden áron ahoz a képtelenséghez ragaszkodnak, hogy öket a magyar állam külön faktornak tekintı, multatlanul szükségessé tesz, hogy a fumei kérdés végre valahára rendezessék és teljes elintézésre nyerjen. Fume «corpus separatum» volt ugyan Mária Terézia óta, de nem azért, mintha Magyarország királyja ezzel a közjogi kifejezéssel külön államot akart volna alkotni az államban, hanem ama körülménynd fogva, mert Magyarország és Fume közt Horvátország fekszik s így a külön test fogalmát akarták kifejezni, a nélkül azonban, hogy ennek különös közjogi jelentőségét tulajdonítsanak. Fume végre is Magyarországhoz, a magyar koronához lett ez által csatolva, 1848-ban Fume a magyarokkal tartott s e miatt a szabadsághar után Horvátországba kebeleztek be Modrus Fume-megegye név alatt.

Az 1868. XXX. t.-czikk alapján visszaállították a corpus separatumot s megállapították a provizoriumot, mely alatt Fumét Magyarország igazgatja. A fumeiek nemcsak hazafiságból, hanem opportunitásból teszik azt, hogy Horvátországban nem küldenek képviselıket, mert így Magyarországól Horvátország újjan függenének. Barsics azt mondja a többek közt, hogy Fumeben csak azok a törvények bírnak érvényben, a melyekben benne van az a bizonyos fumei paragrafus. Ha ez így volna, akkor érthetetlen nagykelettség volna Fumétól az, hogy elfogadjja például, hogy többet ne említsunk a véderőlrıl szóló törvényjavaslatot, a melyben arról a bizonyos fumei paragrafusról szó sincs.

A fumeiek teljesen kibekülnek a magyar törvényekkel s a büntető perrendtartás életbeletelítésével, ha királyi táblát is kapnának, a mi tiszta képtelenség. Fumeában ma is járásbírószág ítélt sajtóügyekekben, a már Ausztriában is elavult osztrák büntetőtörvénykönyv alapján, Fumeában tehát még ma is a cenzura van érvényben s a lapokat a magyar szerző-korona e területén az illetékes hatóságok ma is bírnak ekolozhatják. Ez nagy anomalia és épen nem liberális és nem szabadság s a fumeiek mégis izgatnak a perrendtartás ellen.

Az illetékes Körök — mint a Pol. Ért. jelenti — nagy elızetéssel veszik Fume magatartását, mert beigazolást nyert az, hogy ezt a kérdést végre valahára kellı erıvel és határozottsággal s a magyar korona s a magyar állam területi egységének fenntartásával meg kell oldani. Hogy a Bánffy-kormányban lesz-e ehhez elég ideje e erje, azt a jövı fogja megmutatni.

A magyar kormány és a fumei reprezentanza közt felmerült konfliktusra vonatkozólag két érdekes nyilatkozatot fekszik elıltünk: az egyik Mayländer podesztaré, a másik dr. Gelleich. Miklós alpolgármesteré és közjegyzıje. Mind a két nyilatkozó ragaszkodik Fumenak ahoz a képzelt jogához, hogy a reprezentanza belegezésére, illetıleg az ugynevezett «fumei paragrafus» nélkül Fumeában bármıno törvény életbeletelíthetı volna. Dr. Mayländer nyilatkozata fıbb részeiben a következı:

Nagyon sajnálom, hogy a dolgok ide fejlıdtek. Elıre figyelmeztettem a kormányt, hogy kellemetlenség fognak támadni. Kivált azért sajnálom, mert attól félek, hogy ha ezen az uton haladunk, akkor már nem lehet visszatérni. Óva intettem a kormányt és megmagyaráztam, hogy min alapszik a fumeiek magyar hazafisága. Azt mondtam, hogy addig hazafi a fumei, míg a kormány az ő autonómiaját tisztelti, de mihely nem ez az eset, akkor vége a hazafiságnak.

Az én nézetem és álláspontom a következı: Az 1888. évi regnikoláris deputationczika, a fumei és a magyar deputationczika határozata szerint Fumeában nem lehet

szerehen elhatározta, hogy magáévá teszi. Birni kívánta őt. Mint a hogy megveti volna egy ragyogó ékszer, melyet a kirakóban látott meg, vagy . . . pardon! a drasztikus hasonlatért! egy pompás fájlova. Úgy történt, hogy mikor a híres megegyıl után, a fél vármegyét ott volt Stipkovicsknál korhelyesen, az egyik Stipkovics «üj föltönnén sokat foglalkozott Ellával, a mi szemmel láthatólag becsatlakozott az örmény mágnást.

Noha arra gondolni is örülttség lett volna, hogy Tokicsán, a milliomos, a ki aznapjól javakorbeli szép szál legény volt, kossart kapjon, azért egynem megkérni még sem merészelte a szuper-gentry kisasszonyt, a mint Póka Ellát áltálaban neveztek. S egész természetesen járt el, a mikor vesztett fogadás fejében (valami csekélység fölött fogadtak, megelőzı napon a bílban a lányval) tért, Tokicsán, a vesztett fogadás örömlanczát azt a híres szép szál hıter gyémánt gyűrőt, a melret még az anyjótól örökölt s oda nyújtotta. Ellának, a mikor az egy pillanatra egyedül maradt, a kandalló mellett, hogy Stipkovics Lencsit elhívták inni a korhelyek, a szomszédos ebédbe. A lány csodálkozva nézett rá. — Mit nyujtogatja felem azt a gyűrıt? Látam már. Tokicsán föltette magában, hogy nem jön zavarba. Tisztában akart lenni rövidesen a helyzettel. — Tudom, hogy látta, azt is tudom, hogy mindig tetszett! magának. Eppen azért, fılajánlom, a vesztett fogadás fejében. — Megbolondult? — Világért sem. Teljesen ép elmével kérem, hogy fogadjon el. Póka Ella most már nevetett. — Minek néz maga engem? a nyugateurópai





A drágaság a fővárosban. A vásároknak bizottság a drágaság okozta igazalom és fellendülés miatt...

Mellyéi táncszerep előadói. Melyéi táncszerep előadói, akik a városarmanyok...

A szőlő és gyümölcsüzemelési bizottság. A szőlő és gyümölcsüzemelési bizottság...

SPORT.

A Baden-Baden nemzetközi versenyek mai napján ismét vére kerültek ki a monarchia teniszéletének...

A budapesti nyári meeting.

A nyolcadik versenynap eredményei. aug. 28.

A megelapított, helyesebben a szenzációk nagynapja. Talán elég, ha azt mondjuk, hogy Sebaj, a 3. rás...

A második nem kevésbé feltűnő esemény Hazza győzelmé volt Tip-Top és Marchal, a veretlen ellenében...

Különben a többi versenyszámok is nem a favorítók győzelmével végződtek, bárha meglepetésszámba egyiknek diadala sem ment...

A királyné-díj. A királyné-díj versenynapra. A budapesti nyári meeting második nevezetes napja...

A gyűjteményi részletes eredménye egyébként a következő: A királyné-díj versenynapra...

- 1. Claiming-stakes. 2000 korona. 1400 m. 1. Igalis ménes Palmesel 48 k. Lipovicsky Laznik 3 k. Grof Wenckheim D. Balványom 53 k. Krausz L. Furfang 34 k. Pros Roskes Marghlioman A. Florin 50 1/2 k. Borbely Rohonczy G. Tiszá 52 k. Borbely Bor Schössberger N. Helyes 56 1/2 k. Susek

Sima start után Tisza veszi át a vezetést, majd Muraena föredik előre az egyszenben, de csakhamar...

- II. Háromlövéses gátverseny-handicapja. Díj 2000 korona, táv 2100 méter. 1. Hg. Pálffy Móricz Anatóle 60 1/2 k. Geoghegan 2. Mr. Darryl Rosario 69 k. Rosner Morris 3. Egyedű Arthur Buzogány 51 1/2 k. May Geist G. Verburg 63 1/2 k. May Flösch J. Zsollos 63 k. Tulajdonos Sheybal Báró Úchritz Zs. Rózi 60 k. Kapousek Chernel Gy. ur Hathalom 54 k. Salter Gróf Pejachevich A. Chisel 52 k. Opatczyk Gróf Andrassy T. Sula 50 k. Horn

Hélet: igen könnyen két hosszal első, 1 1/2 hosszal harmadik. Tot: 5: 17, 10: 34, 50: 173. Helyrefogadások: 10: 52, 25: 26, 37, 42, 57.

III. Elnöki díj. Tiszteletdíj és 8000 kor., táv. 2600 m. 1. Br. Springer G. Vigarda 51 1/2 k. Hyams 2. Szemere M. Sebaj 53 k. Clemenson 3. Gr. Andrassy T. Jasson 51 1/2 k. Ibbett

Otto lig Trial 49 k. Kapousek Tot: Könyves 2 hosszal első, rossz harmadik. Totalizátor: 5: 18, 10: 37, 50: 188. Helyrefogadások: 50: 52, 52: 26, 26, 37, 42.

IV. Vigaszdíj. Díj 2000 korona. Táv. 1800 méter. 1. Gróf Kinsky Z. Haza 43 1/2 k. Prudames 2. Dreher A. Tip-Top 58 1/2 k. Bullford S. 3. Péchy A. Marechal 46 k. Poole

V. Welser Handicap. 2000 kor., 1000 m. 1. Jankovich B. Gy. Gloster Belle 59 1/2 k. Adams 2. Gróf Baworowski J. Kérés 42 1/2 k. Sands 3. Mr. Neumarkat 48 1/2 k. Gilchrist Dreher A. Brumaw 64 k. Bullford S. Krausz L. Conra 56 k. Hesp Gróf Teleki J. Gyurj 54 1/2 k. Macfarlane Gróf Úchritz Zs. Theophil 47 1/2 k. Pooles Gróf Andrassy T. Bora 44 k. Prudames

VI. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. 2000 k. 900 méter. 1. Mr. Wood Divat 47 1/2 k. Poole 2. Gr. Bathányi E. D. B. 49 1/2 k. Ibbett 3. Gr. Esterházy J. Propeller 47 1/2 k. Brown Chernel Gy. Ceese 54 1/2 k. Clemenson Gr. Andrassy T. Fitty 56 k. Barker Lebaudy R. Epine 49 1/2 k. Wilton Rohonczy G. Bérés 51 k. Hyams Szászberki menses Thesit 54 1/2 k. Peake

VII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson Gróf Bathányi E. Fair play 56 k. Grimshaw Gróf Henkel A. Hermina 54 1/2 k. Lebaudy R. Mesmes 56 k. Barker Herzeg Lubomirski L. Griffe d'Or 54 1/2 k. Peake Báró Springer G. Reparator 54 1/2 k. Hyams

Királyné-díj. Tiszteletdíj és 50.000 korona a győzesnek, 6000 korona a másodiknak, 3000 korona a harmadiknak...

Kemzondhatók, hogy az istálló tulajdonosa e nagy díj nézvést hosanával időközönként, s ó a nevezési zármaj leveleivel oly csekély mérvű érdeklődés volt...

Bárba jól tudjuk azt, hogy a magyar lovag-egylet elnöke fölül áll az ilyen célkitűzésűt fámán, mindazonáltal érdekesnek tartottuk e díj történetének keretében az ismeretlen forrásból keletkezett eme felleveles megemlékezést...

- 46. Ganache 61 k. lov. Adams 47. Rache 50 1/2 >> Bulford S. 48. Gyönygós 57 >> Ibbett 49. Desillatour 53 1/2 >> Sharpe 50. Debutante 52 >> Hyams 51. Neni 50 1/2 >> Gilchrist 52. Ordar 52 >> 53. Vastro 53 1/2 >> Clemenson

Tartunk azonban téte, hogy ez a starter-lista nem végleges s a kétes indoklást jelzett Orduron kívül még egyik vagy másik nem vesz részt a versenyben.

Debütáló... ehhez semmiféle mértékünk nincs, melynek alapján észlelt értékelhetünk. Hogy tavaly milyen volt, azt bőven fejeleltek fölülök.

A holnapi nap második kiemelt eseménye a nyári kisérleti verseny. Díja 10.000 korona az elsőnek, 1000 korona a másodiknak...

A sportvezetőknek gazdagnak igényközt napot az istálló díja (3000 kor.) a győzesnek, tav. 1400 m.) nyílna meg...

VI. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

VII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

VIII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

IX. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

X. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XI. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XIII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XIV. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

V. Bladé kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

VI. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

VII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

VIII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

IX. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

X. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XI. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XIII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XIV. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XV. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XVI. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XVII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XVIII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XIX. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XX. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XXI. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XXII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XXIII. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

XXIV. Kétfős nyeretlennel előlő verseny. Díj 2000 k. 1000 méter. 1. Báró Königsquarter H. Aruló 56 k. Adams 2. Wahrmann R. Duna 54 1/2 k. Hesp 3. Igalis ménes Judica 54 1/2 k. Clemenson

TÁVIRATOK. Berlin, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A Weimarer Zeitung azt állítja, hogy a nagyharczag a cseh nyelverendeletekkel illetőleg sajideket levelet írt Ferencz József uralkodónak. (N. Fr. Pr.)

Berlin, aug. 29. A Reichsanzeiger jelentése szerint Budapest és Berlint között szeptember 1-én megnyílik a telefon-összeköttetés.

Zára, aug. 28. Dávid lovag helytartó ma viszonzta Hutkins angol tengernagy látogatását, Midón a helytartót elhagyta a tengernagy hajóját, üdvölkövések fordultak el. Tegnap este az angol hajóraj tiszletere katonai hangszeres volt.

München, aug. 28. A 'Neueste Nachrichten' jeleníti Tegernseeből, hogy a július 10-ike óta el-tünt Lippert tegernseei postázást holttestét a Wallberg aljában, melyről lezuhant, tegnap megtalálták.

Koppenhage, aug. 28. A 'Polnum' hajó, mely Faure elnököt viszi, ma este hat és tíz óra között elhaladt Koppenhage előtt, a hol azonban, mint odament, most sem áll meg.

Páris, aug. 28. A Havas-ügynek jelenti: Salisbury lordnak az elindítványa, hogy a Görögország részéről a hadiküldetés megjelölésére felveendő kölesonért Anglia-, Francia- és Oroszország álljanak jó, ellenmondásra talált. A hatalmaknak az a véleménye, hogy a köleson egyetértést fenn kell tartani.

A horvát tartománygyűlés. Zágráb, aug. 28. A horvát tartománygyűlés mai ülésén dr. Potočnik a napirend előlő kérdő az elnököt, intézkedtet-e a megiresdellet mandátumok dologján. Az elnök azt felelte, hogy megkeresett intézett a kormányhoz, a hat megiresdellet mandátum beállítására a választások kiírása iránt.

Kutavcsóves és társai sürgős indítványt terjesztenek az a tálmérés joga vonatkozásban. Az napirendre elsőnek dr. Franek szól, s abból az ebből indult ki, hogy Horvátországban csak két párt képviselhet és pedig a kormányt, mint az unió képviselője és a föld Horvátország párja. E a párt azonban nimes képviselőre a koalícióban, mert elfogadja a kiegyesztést, a mint a feliratból is kiderül. A koalíciónak csak az a szándéka, hogy uralomra segítsék az országot, hogy azok perpetuálissák a jelenlegi kormányrendszert.

Tuskán Gregor (antisemita) expeditorának hó-lesztokozott; szemükre veti a zsidóknak, hogy nimes mardjuk és azután a többség feliratát bírálja, a melyt nem talál eléggé szűrtnek. Szó a horvát nemzetnek a feladatokra való reprezentáció gránat azt a terület vindikálja, hogy közvető legyen a Nyugat és a Kelet között, a mely feladat teljesítésére Magyarország nem képes és hiányzik belőle a keresztény morál, a melyt onnan a zsidóuralom kiűrt. Ennek ügymond — az a következőek, hogy Horvátország el fogja éni függetlenségét és egységét, szegüljön ennek bárki is ellene. A kormány nem folytathatja mostani eljárását, a nélkül, hogy számára következményeket né idénzen fel, mert a nép már most is a kétségbeesés karjaiban van és ilyen állapotban mindenre képes, meg arra is, hogy a katonák a praetorisimus szerepét vegyék.

Dr. Tuskán iránt Szevec és társai indítványa egy elismert levelet ellen való támadások miatt a hat rosszalást fejezi ki. Kutavcsóves megokolja indítványának sürgősségét, a mely indítvány, miután Krajcovich országot képviselt, hogy a magyar kormányval való tárgyalások levélle eredményezkedjen, elvetették és a helyügi bizottsághoz utaltották. A legközelebbi ülés hétfő lesz.

Nemzetközi munkásvédő kongresszus. Zürich, aug. 28. A nemzetközi munkásvédő kongresszus mai ülésén a munkásvédő megvalósítására szolgáló utak- és módokokról a következők thesiseket fogadták el: Egyenletű felügyelet minden ipárnál, a házi ipárnál, a mezőgazdaságnál; nár felügyelői a munkások számára; korlátlan egyenletű jog minden — akár férfi, akár nő-munkás és alkalmazott számára; a munkások kamarák hivatalos elismerése, általános egyenlő, közvetlen és tiltkos képviselőválasztás jog; bürgö propaganda a munkásvédő érdekében; idősorok nemzetközi kongresszusok rendezése.

A sziam király Berlinben. Berlin, aug. 28. Ma délelőtt a tempelhoffi mezőn fényes parádét rendeztek az összes testőre-zerek. Az idő pompás volt. A császárné kihá-lpon, fehér gallerral, fekete háromszögletű köla-lpon, a sziam király pedig kocsin velt részt a pará-dén. A csapatok kétszer vonultak el; a lo-vasság első alkalommal ügetésben, másodsor-gallopban. A császár tábornoki ruhát viselt és mindkét elvonulással maga vezette el az első tiszteletrezedet a császárné és a sziam király előtt. A katonai léghajós-osztály nagy ballon capti-vó-bocsátott fel.

Berlin, aug. 28. A sziam király tiszletere tegnap az új palotában rendezett ebédnél Vilmos császár angol nyelven a következő tisztelet mon-dotta: „A midőn felségedet országomban szivőlvő-üdvözölném, szerencsét és sikert kelt kívánnom minden nagy vállalkozásához, a melyvel Ön az országában megkezdett és minden utazásához, a melyet népe érdekében tesz. Adja Isten, hogy a barátság és élnék ke-reskedelmi forgalom kötelékei, a melyek orszá-gunk között oly szerencsésen fennállanak, né-pünk áldása mindnyámban kifejlesztődjen. A sziam király ő felségének egészségére ürtem poharamat.”

A sziam király szintén angol nyelven így felelt: „Engedje meg felséged, hogy szives köszönetem megtegyem ki azokért a jószágok elmozdításá-ért, melyeket hoztam intézett és hogy elmozdítam, mily hálás vagyok felséged iránt azért a szives fogadtatásért, a melyben részem volt. Örülök, hogy személyesen fejezhem ki tiszteletemet felséged iránt. Felhasználom ezt az alkalmat arra is, hogy halásan emlékezzem meg felsé-ged jószágáról, melyet ílam és füverem iránt tanszított, valamint arról a támogatásról, a melyben felséged engem a posta és távirat behozatalára és a vasutépítésnél részesített. Legyen szabad kifejeznem azt a reményt, hogy erre a támoga-tásra mindig számíthatok, minden oly dologban, a mely előmozdítja országom haladását, jólétét és virágzását. Fogadja felséged meg egyszer köszönetemet. A császár-király és a császárné-királyné jólétere emelet és ürtem poharamat.”

GYÁSZROVAT. Platner, a 'Norddeutsche Allgemeine Zeitung' egy-riki főszerkesztője — mint egy berlini távirat jelleni — meghalt.

Polopotozky Entrossia, Belopotozky tábori viká-rinus anyja ma Rószakegen rövid szenvedés után meghalt.

Polopotozky Entrossia, Belopotozky tábori viká-rinus anyja ma Rószakegen rövid szenvedés után meghalt.

Polopotozky Entrossia, Belopotozky tábori viká-rinus anyja ma Rószakegen rövid szenvedés után meghalt.

Polopotozky Entrossia, Belopotozky tábori viká-rinus anyja ma Rószakegen rövid szenvedés után meghalt.

Polopotozky Entrossia, Belopotozky tábori viká-rinus anyja ma Rószakegen rövid szenvedés után meghalt.

Róma, aug. Oysternek Bismarck hercz jelölt és azokról megvalósított orszorozási ut nagy politikai nagy értéket igényel. R a beszélgetésen a pápa többel jommal elvezte pápa közbenjárta mondta, hogy a háború, a m a két állam köz-eg hozzáveté-ber. A pápán kezdeményezték Bismarck, hogy közzel lehet katonaiakra les kájaról azt mo- glia ott igen ké- leztek, a mely adtak. A hersz- zést, hogy a F- mig angol lesz

Bombay, (entése.) Nagy- hegyisgben fek- angol mértővel honnan az an- és kényszerítel- jának. Egyik a csapatának ví- sebesült.

Simla, aug. hadoszóllal a- dan-kerületbe egy osztaggy- és a san ruoi- tisztjeik e hó-

A kö-

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...

MOLL-é F...









MELLÉKLET A 239. SZÁMHOZ.

A világ 1897. évi gabonatermése.

A földművelésügyi m. kir. miniszter úgy, a mint ez már 9 év óta minden esztendőben történik, az idén is kaphatotta az egyes gabonatermelő államok gabonatermését. Följizoltotta a cs. és kir. konzulokat, hogy a buza- és általában vége a gabonatermésről, továbbá a buza- és a gabonaszükségletéről augusztus hó 15-ig teyennek jelentést; hazánkban pedig az állandó gazdasági tudósítónak és közgazdasági előadónak részben már a cseplési eredményeken alapuló jelentés alapján állította össze a buza, rozs, árpa és zab termésének eredményét, leszámlítva hozzávetőlegesen a teli és nyári elemi csapás okozta károkat, a melyek a folyó esztendőben, mint az az utóbb beérkezett adatokból kitűnik, jóval jelentékenyebbek, mint azt eleinte a gazdák remélték.

Ezzel a külföldön működő cs. és kir. konzulátusi hivatalok a gabonatermelő viszonyok felől is kimerítően tájékoztattak s éppen ez a körülmény az, a melynek alapján már most ki lehet jelenteni, hogy egy szokatlan gyenge gabonatermésű évvel van dolgunk, melyet fokoz is, hogy az 1896-iki gabonatermésnél kevesebb gabona maradt fenn készletben, mint az 1895-ikéből 1896-ra; a készletek hiánya és a kisebb termés — a mint ez már a gabonatermelő körül mutatkozott is — az árak rohamos emelkedését vonták maguk után.

A jelentésből kitűnik, hogy a gabonával bevetett terület folyamán sehol sem emelkedett, ellenben több államban jelentékenyen kisebb terület volt bevetve. Ez államok: Kelet-India, Argentína, Franciaország, Oroszország, Románia, Bulgária, Görögország, Tripolis és Olaszország. Azonkívül a túlságos sok esőzés miatt Magyarországon is kevesebb gabonát vetettek a gazdák, ugyiszintén Ausztriában és az amerikai Egyesült-Államokban. A tavaszi időjárás is gazdag volt csapadékokban, tehát szintén hátráltatta a tavaszi vetést, s ámbár még május havában is sok helyen próbálkoztak a vetéssel, azért jóval kisebb területet vetettek be a gazdák nemcsak buza és rozs, hanem általában mindenféle gabonafélékből. Magyarországon, Romániában, Ausztriában, Szerbiában, Oroszországban, Bulgáriában és Kelet-Ruméliában, továbbá Törökországban és Görögországban a tavaszi gabonával bevetett terület szemben 1896-al mintegy 10 százalékkal kisebb volt.

Az időjárás sem kedvezett a vegetációnak, mert a túlságos sok csapadék miatt az előbb erősen kifejlődött gabonavetések több anyira megromlottak, hogy a terméseredményük Európa nagy részében 10—50%-kal kisebbek még az 1896-iki meglehetősen gyenge közepes termésénél is.

Argentína, Ausztrália, Kelet-India, Cili és az afrikai kisebb államok, a hol gabonatermeléssel is foglalkoznak, szintén 20—40%-kal kisebb területet arattak és így az exportra termelő államok sora körül gabonafelhasználás nyáiban nem egy, hanem több állam létezik az idén.

Az amerikai Egyesült-Államok, továbbá Németország, Spanyolország, Belgium, Hollandia, Dánia, Svéd- és Norvégország, Oroszország északi és nyugati részei, továbbá részben Anglia meglehetősen jó termést arattak. Rontotta a sok eső, felhőszakadás és árvíz a gabona minőségét azon kívül, hogy már a rozsdás is jelentékeny mérvben károsan befolyásolta a terményeket.

A kivételben, illetve a forgalomban is alkalmas gabona, főképp pedig a buza ritka helyen lesz annyi, mint a mennyi a mult évben volt, ámbár a mult évi gabonák, a mint ezt akkoriban kifejezték, sok tekintetben voltak hiányai, de mert 1895-ről mégis jóval több gabona fektűt a raktárakban készletké, a hiányokat könnyebben ki lehetett egyenlíteni.

Ez idő szerint az egész világon a mi teli évszákunk idején arató államok köré csoportosul a búzalom, a hol a vetések meglehetősen jól állanak, továbbá a kukorica, a burgonya és hüvelyesek terméshozamában reménykedhetünk, melyekből csekély kivétellel, közép- és jó közep-termesre van kilátás.

Ezen bevezető sorok után a szokott formában áttekintünk a gabona-exportáló és gabonát importáló nevezetesebb államokra.

Két kategóriába osztjuk fel a gabonatermelő államokat, nevezetesen az elsőbe soroljuk azokat, a melyek bevitelre is szorulnak, a másodikba pedig azokat, a melyek kivételre is termelnek, vagy a melyek termésközüből fedezik szükségletüket.

Az első csoportba tartoznak: N.-Britannia, Franciaország, Németország, Ausztria, Olaszország, Német.

alföld, Svájc, Belgium, Dánia, Svéd- és Norvégia, továbbá Spanyolország, Portugália, európai Törökország, Görögország, Egyiptom, Algír, Tripolis, Tunisz és Ausztrália.

Buza, illetve gabonafelhasználás felet rendelkezése, részben azonban az idén éppen csak hogy fogyasztásukat fedezhetik: Oroszország, Magyarország, Románia, Bulgária és Kelet-Rumélia, Szerbia, Kelet-India, az amerikai Egyesült-Államok, Kanada, Argentína, Cili és az indiai Török-birodalom.

Az idén tehát Ausztrália, európai Törökország, Egyiptom, Algír, Tunisz és Tripolis a gabonaexportáló államok sorából kiesnek. Argentína, Kelet-India és Cili sem szállítottak már az idén sok gabonát a nemzetközi forgalomba, így tehát ezek az államok a nemzetközi gabonapiacok ellátásában 1897—98-ban csak csekély szerepet fognak betölteni. Argentínában és Chiliben ugyanis igen gyengén sikerült az 1896/97. évi aratás, Kelet-Indiában pedig a gabona hiánya miatt több tartományban inszések a viszonyok. Algírban, továbbá Tunisz és Tripolisban is jelentékenyen kisebbek a felesleg mint például a mult évben is voltak, végre Magyarországon, Romániában és Bulgáriában, valamint Szerbiában kerek 50%-kal kevesebb felesleg mutatkozott, viszonyítva a mult évhez. Oroszországban pedig mintegy 25—35%-kal, mellyel szemben azonban az amerikai termésfelesleg körülbelül 25—30%-kal, s a kanadai felesleg circa 40%-kal nagyobb a mult événél.

A gabonatermelő és gabonát fogyasztó államok sorrend szerint a következők:

a) Importra is szorulnak:

Nagy-Britannia. A londoni főkonzul jelenté, hogy a bevetett területre vonatkozólag igen nehéz adatokhoz jutni, mindazáltal az a véleménye, hogy a buza területével valamivel emelkedett, számszerűen ugyanis a buza-terület 1,751,460 akre-ig; szemben a mult évvel, a mikor 1,734,118 akre volt bevetve. A terület növekedése dacára azonban a reménybeli terméshozam a mult évét még nem közelíti, a mennyben tehát körülbelül legfeljebb 25—30 hektoliterre fog rugni az eredmény. A főkonzul 50,000,000 bushelra — 1822 millió hektoliterre becsüli az idei buza-termést. A rozs-termes hozama a hosszantartó szárazság miatt csökkent; különben sem fontos termelési ezikk, a mennyiben a bevetett terület állandóan 32—40 ezer hektár között ingadozik. A mult évben 35,852 hektár volt bevetve rozsossal, a folyó évben a bevetett terület 32,169 hektára becsülük. — A zab termes hozama a mult événél valamivel kedvezőbb lesz, ellenben az árpa legfeljebb csak közepes termést fog adni, mivel az aratást megelőző 14 nap alatt jó minőségű sokat vesztett. A folyó 1897—98-iki évi beviteli szükségletet a főkonzul búzából 62 millió hektoliterre, rozsából 460,000 hektoliterre becsüli.

A buza-készletek július hó 31-én 2,300,000 hektoliterre rúgtak.

A főkonzul véleménye szerint csak az amerikai Egyesült-Államok jó gabonatermése lesz irányadó. A világ gabonapiacán azért szerinte Amerikán kívül sehol sincsen az idén jó termés és mert a készletek az 1892. és 1894-iki készletmennyiségeknél jóval kevesebbek, ez okból eléggé nehéz körülmények között bonyolódik le az 1897—98-iki gazdasági esztendő.

Anglia, mint rendszeren, úgy az idén is jelentékeny gabonabevételre van utalva. Szükségletét a folyó évben nagyobbára az amerikai Egyesült-Államokból és Oroszországból fogja fedezni. Magyarországból az idén, tekintettel a gyenge magyarországi, romániai és szerbiai buza-termésre, aligha lesz számottevő liszt-kivétel Anglia piacára.

Nagy-Britannia buza- és lisztbevitelére általában véve a következőleg alakult:

Table with columns for year, wheat, and flour. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

A folyó évre nézve a buza-bevitelt 35—40 millió méter-mázsára, a lisztbevitelt pedig 195 millió méter-mázsára becsüljük; rozs, mint rendszeren, alig néhány százszor méter-mázsát fogunk az idén is importálni, ellenben arabpál a fedezőszükséglet 12—13 millió méter-mázsára, zabból 6—8 millió méter-mázsára, végre kukoricából 20—22 méter-mázsára tehető.

Anglia gabonaszükséglete évenként folyton növekszik s mert az idején termés a rendszeren jóval kisebb, ez okból Anglia a folyó évben már közel 100 millió méter-mázsára idegen gabonára szorult.

Az árpaunk nagy részét Oroszország és a Balkán államok szállították, ugyanezt lehet konstatálnunk a zab forgalmánál, ellenben a kukorica forgalom körül már az amerikaiak folytunk ki, minután az angol importban 40—60%-kal szerepel az amerikai kukorica. Románia és Oroszország szintén részt vesznek ennél a terményeknél, de jóval kisebb arányban, ámbár még 1893. és 1894-ben Romániának jelentékeny szerepe jutott az angol piac kukorica ellátásában.

Tájékoztató a buza termés illetőleg, közöljük még a következőket:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Franciaország. A párisi főkonzul jelenté, hogy az időjárás már a mult év óta kedvezőtlen volt s ennek folytán ősi gabona alú csak kisebb területet használták fel. Közéi 1 millió hektárra rug visszacsúsz, de a tavaszi gabonával bevetett területnek némi növekedése állt a buza terület még sem szenvedett oly nagy redukciót, mint eleinte gondolták; így is azonban mintegy 700,000 hektár kisebb volt a buza területi szemben az előző évvel, a mikor 6,924,548 hektár volt bevetve.

A tavaszi időjárás hasonlólag a többi európai államokhoz — kivéve talán Németországot — általában véve kedvezőtlen volt Franciaországban is; sok eső, árvíz s utóbb nagy hőség jelentékeny mérvben befolyásolták a gabonatermelést s mert már a bevetett terület is csökkent és az idő sem fejlesztette mindentül a növényzetet egyenlően s főképp a félék részében nagyon sok kárt okozott, ennek folytán a főkonzul a buza-termést 100—104 millió hektoliterre becsüli, szemben a mult évi 118,900 millió hektoliterrel.

Meggyezés a termést még 100 millió hektoliterrel is alacsonyabba teszik. A rozsabb gabonatermés tehát, mivel a rozs hozama is jóval kisebb, mint a mult évi volt — ez utóbbi legfeljebb 20 millió hektoliterre rug — 1896-ban 24,41 millió hektoliter termést — kétség felülment a főkonzul írja, nagyobb forgalmat fog teremteni.

A franciaországi évi buza-szükségletet a fogyasztás arányában 125 millió hektoliterre rug; a hiány tehát, mert készletek alig vannak már, legalább is 25 millió hektoliter.

Az előző évben, 1896-ban, termelt Franciaországban:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az árpatermés hozamát a főkonzul mennyiségre nézve garancia minőségűre nézve, mert szinte és jósra sok kivételre van még, egyenként jelzi.

A zab általában véve kedvező termést ígér. Kukoricát keveset termelnek Franciaországban, alig néhány ezer hektárinyi területet használnak kukorica alá.

A folyó 1895—96-iki és 1896—97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az 1896-97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az 1896-97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az 1896-97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az 1896-97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

a mult évben volt s a terméskilátások általában véve 10—15%-kal mindig kedvezőtlenebbek voltak az idén mint 1896-ban.

A rozstermés a párisi főkonzul adatai szerint becsüljük: 20 millió hektoliter körül lesz az idei rozstermés, melynek 95—96%-a befogyasztásra marad. Franciaország árpat, zabot, főképp azonban kukoricát is importál s mert az idén a buza- és rozstermésnek terméshozamai a fogyasztási szükségleten jóval alul maradtak, nagyon valószínűnek tartjuk, hogy az utóbbi terményekből a mult événél nagyobb tömeg gabonát fognak importálni.

Mióra nagy importja van rendes körülmények közt Franciaországban, az kitűnik a következőkből; megjegyezzük azonban, hogy az utóbb lefolyt években (1895 és 1896-ban) a termés közepes volt és az előző évekből is meglehetősen készletek maradtak raktáron fogyasztásra. A buza és liszt, továbbá az árpa, zab és kukorica-bevitel így alakult:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

A folyó 1897—98. esztendőre nézve a buza hiányt, melyet kívülről kell fedeznie, kerek 30 millió hektoliter becsüljük, mert a rozstermés is kisebb, mint a mult évben volt, és mivel a készletek is alig néhány millió hektoliterre tehető. Tavaly aratáskor még mindig 12—13 millió hektoliter buza volt raktáron.

Franciaország buza-termése, buza (és liszt) bevitelére az utóbbi években az illető évi termés feltűntetésével a következő volt:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Franciaország a folyó évben szintén nagyobbára az amerikai Egyesült-Államokból és részben Oroszországból fogja fedezni szükségletét és csak a legjobban esetben, ha tudniillik jó kukoricatermés lesz a dunai államokban, nyírli szükségletének egy részét a Balkán államokból. Argentína és Kelet-India mi szerepet sem fognak játszani a francia piacokon. A magyarországi liszt csekélyebb mennyiségű minőségűre fel fogja keresni a párisi piacot, mert a párisi főkonzul által állandóan magas szinten fognak mozogni.

Németország. A németországi termelési statisztika késleltetése folytán, az idén ismét csak a kombinációk mellett kell maradnunk.

A Majna melletti frankfurti főkonzul jelenté, hogy az időjárás egyes kerületekben kedvezőtlen volt ugyan az idén is, de azért a terméskilátások nagyobbára kedvezőbbek, mint a mult évben voltak. Jégeső kevesebb kárt okozott.

Porosországban az előző évek gabonatermése a következőleg alakult:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Feltéve, hogy Németországban a buza-val bevetett terület az idén legalább is 1,950,000 hektár, a rozs terület pedig 5,500,000 hektár, akkor az idei termés, mert búzából és rozsából jó közepesü eredményt várnak, így alakult:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az 1896-97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az 1896-97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az 1896-97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az 1896-97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az 1896-97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az 1896-97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az 1896-97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az 1896-97-iki gazdasági évben bevittek Franciaországba:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

kukorica forgalom sem maradt vissza az előző évi kampányival szemben. Bevittek az utóbbi évek során kukoricát méter-mázsában:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

A közigazgatási főkonzul jelenté, hogy kerületében a buza-val bevetett terület viszonyítva a mult évhez, mintegy 10%-kal nagyobb; a rozs terület egyenlő, ellenben az árpa és zab terület 20%-kal növekedett. A buza és rozs terméskilátások, szemben a mult évvel, 20%-kal jobbakk, árpa és zabról pedig jó közepérmést várnak, kukoricázat keleti Poroszországban nem termelnek.

A kerületéhez tartozó részekben az idén felesleg is lesz; búzából és rozsából körülbelül 350,000 q. buza, a mult évben Königsbergben át bejött 880,000 q. buza és 337,000 q. rozs; kivétel mintegy 1,122,000 q. búzát és 414,000 q. rozs; ennek azonban nagy része tranzit-üzru volt.

Készletek keleti Poroszországban nincsenek. A borsói főkonzul jelenté, hogy egyáltalában mindennemű adat hiányzik még a terméskilátásokról; ugyanígy jelent a berlini főkonzul is. A borsói főkonzul azt jelenti, hogy az utóbbi időben uralkodott kedvezőtlen időjárás, azaz a nagy esőzések a termények terméshozamát Sziléziában jelentékenyen csökkentették. Az azonban, bármily nagy a kár, a konzulnak nincsen módjában megállapítani. Konstáljia, hogy a mult évben a buza- és általában a gabonabevétel jelentékeny volt; bevittek 165 millió mázsa búzát, 1036 millió mázsa rozsot és 485351 mázsa lisztet. A folyó év első hó hónapjában bevittek:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

A bevitl listzettel szemben a kivétel kitélt 1896-ban 1,499,668 q-t és 1897-ben az első hat hó alatt 608,526 q-t. A listzettel túlnyomó része rozsosított volt. A lipcei főkonzul sem volt képes megfelelő adatokat feltérjesztani, csupán csak azt jegyzi meg, hogy a bevetett terület, szemben a mult évvel nem változott; a termés kedvező. Általában a legtöbb helyen mennyiségileg és minőségileg is jó közepérmést számítanak. A konzulátus kerület gabonabevételére az idén legalább is 20%-kal kisebb lesz, mint 1896-ban volt.

A mannheimi főkonzul jelenté, hogy Badenben a gabona területre alig változott, a tavasziakkal bevetett terület néhány százalékkal emelkedett. A terméskilátások a badeni nagyhercegségben kedvezőtlenebb, a mult évhez képest mintegy 1/3 részrel kisebb termést várnak.

A készletek Badenben közel 450,000 quartera rugnak, Mannheimben mint tranzió áru kerületben van 325,000 q. buza és 65,604 q. rozs, kukoricából a készlet 136,811 q.

A közlétek igazolják, hogy a német birodalom gabonatermése csekély kivételkölt eltekintve általában véve elégtelenebb lesz, mint a mult évi volt s ennek folytán a buza-termés az előző éveket szemben a következő több eredményt fogja nyújtani:

Table with columns for year, wheat, flour, and other metrics. Data for 1897-98, 1896-97, 1895-96, 1894-95, 1893-94, 1892-93.

Az osztrák földművelésügyi miniszteriumnak ismert adatai szerint a gabonatermés-kilátások Ausztriában, szemben a tavaszi időjárás remélt eredményekkel, jelentékeny mérvben csökkentek; különösen sok a kár az utóbbi nagy arányú esőzések és árvizek folytán. A vesztéses, a mint ezt a különböző helyekről nyert információknak mutatják, Alsó- és Felső-Ausztriában, továbbá Gsel- és Morvaországban megközelítőleg 20—30%-ra rug. Néhol, igaz, hogy csak szórányosan azonban, az egész termés is elpusztult. Ugyanazok a kalamitások érték tehát Ausztriát is, a melyek Magyarországot és így minden kétség felül áll, hogy Ausztriában a termés-eredmények a normális közepes termés-eredményt sem közelítik meg. Már magában véve az a tény, hogy az árvizek egész tartományok terméshozamát jóval csökkentették, kétségeltelenül teszi, hogy Ausztria termés-hozama a mult évi gyenge termést se fogja elérni.

Ausztriában az idén a bevetett buza-terület 1,050,000 hektár, a rozsterület 1,800,000 hektár, az árparület 1,000,000 hektár, a zabterület 1,850,000 hektár s a kukoricaterület 340,000 hektár volt. A learatót terület azonban jóval kisebb a már említett okok miatt.

Ausztria buza-termésének hozama bizonyára jóval alul maradt a 12 millió hektoliteren, a rozstermes hozama pedig a 22—23 millió hektoliteren. Nem szenved kétség az sem, hogy az árpa és zabtermés is jelentékeny mérvben csökkent a remélt terméssel szemben; előbbinél a termés deficit viszonyítva a mult évi eredményhez 15%-ra tehető és utóbbinál 10%-ra. A várható terméshozam tehát áprápól 16—17 millió hektoliter, zabból pedig 32—33 millió hektoliter.

A kukoricatermés-kilátások elég jók. Ausztriában termelt a mult évben 1136 millió q buza, 1873 millió q rozs, 1226 millió q árpa, 1596 millió q zab és 446 millió q kukorica.

mesnek pillánát a szokást. . . Most legkedvezőbb ennek a talán, hogy „ékarté-t” jászák, Valdrét ur; a legjobb okai vannak, hogy szerencsés legyen a játékban.

Ez a cizálás a szerelemben ért szerencsétlenegeire, hegyes nyilként hatol Jean testébe. Azt az embert, a ki itt mosolygó ajkakkal, kárörvendő arccsal sérti meg őt, Odette az ő jelenlétében alázta meg, tanuul jól lehetetlen eljegyezésüknek; és most nevetett rajta, mint egy porul járt szerelmesen, mert hiszen nem ismerhette verseneket tilkos okát.

Alkalmam gondolat arra, hogy a düh lavája forralja föl a fiatal főhadnagy vért. . . Nagyon sokat szenvedett; nagyon soká fékezte magát. Szívéből kiáradt az indulat. — Elvesztett minden mérsékletet és a keztyűvel, melyeket fölött a játékszabályról egy modulatot tett, hogy arczul élde velök Mauclaint.

A legyintés nem érte azt, a kinek szánya volt, mert a jelenlevők egyike gyorsan fölemelte a kezét. Ugyanaz a kapitány volt, a ki az imént a tiszték egygűtérését jelentette ki.

— Uram, — monda kérérlőleg, gondoljak meg, hol vannak.

A máris halk hangok, még halkabbakká változtak. . .

— Mauclain ur, — szolt egy hadnagyoska kipirultan a méltatlankodástól, mi mindannyian a bajtársunkkal tartunk. Ön közénk jött, hogy elvadászt keressen vele. Ha majd leve szemben el is intézte az ügyét, az ezred tisztikarával még mindig nem vésztet.

— Ön téved, — felelte a vicomte, megörzve az olyan ember jészségét, ha nyugalmát, a kinek bensejében tombol a düh, ha majd megfenyítve ezt az urat, a miert kezét mert emelni reám, önké mindnyájan meg fogják köszönni nekem, hogy megterisztítottam az ezredet egy poroszról. . . egy porosz fiától. . . a minék ám bizonyítsa be az ellenkezőjét, ha tudja.

Az almékdodás csendje állt be. — Csakis ez a csend okozta, hogy a szomszéd-asztaloknál is kíváncsian emelkedett föl pár fej. A jelenet ugyanis, melynek folyamán két fiatal ember győlelte gyilkos eszevesztéssel tört egymás ellen, csak pár suttogással, megállapítottam, hogy ön kelle-

Ettől az aggodalomtól hájtva, nyult kártyához. És nyert. De annyira nem volt hozzázokva és annyira csuszászához a zöld posztón, hogy a nyeresége felszelyezze, mintha tisztességtelen uton szerezett pénz volna.

— Jöjjon, Mauclain, — szolt az asztal körül álló fiatal emberek egyike, jöjjon, nézze, milyen hihetetlen szerencséje van Valdréknak. Tizenegy szer nyert egymástán. Ez bizonyítja, hogy sohasem vett komolyan kártyát a kezébe. Artatlanoké a szerencse, mi!

Mauclain nevéét hallva, Jean önkéntelenül arra felé fordította a fejét.

A gyűlölt ember jelenléte, az igazgatóság, hogy őt maga mellett érezte, okozta-e, vagy pedig ki merítetté azt, a mit a pajtása az „artatlanok szerencséjének” nevezett? Jean vesztett.

A játék szabályai értelm













Ezen hirdetés rovatban minden... telefon 6354.

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetés... telefon 6354.

Kis hirdetések

Birtok eladás... Burger Vilmosné... Deutch Julia...

Házhely

Krisztinavárosban villanyon... Ház-és villatelték... Eladó tenyész-kocák...

Házgondnoki állás

Egy tanár özvegye magános... Lakás és bérlet... Lakást keresek...

Lakás és bérlet

Komoly vevők és bérlet meg... birtokokat... Pályázatok...

Birtokot

Budapesti II. ker. adóhiv... Pénzügyi hatóságoknál... Képzőiskolai tanács...

Pályázatok

Budapesti II. ker. adóhiv... Képzőiskolai tanács... Tanári és tanítói állások...

Tanári és tanítói állások

Kapuvári áll. főgymnasia... Képzőiskolai tanács... Képzőiskolai tanács...

Füszerek eladás

Keres postai-vanillia... Szűrkernés... Dear... Eladás... Birtok...

Vétel

Keresetek... Birtokvétel... Megvétel... Jó családból...

Intelligens

30 éves faddellend előléti... Egy magános... Gyorsírási... Zongoratanító...

Legelőcsé

Jelölőkölcseket... Kavicsbányához... Kisebb tanult... A tanóvra...

Különféle

Legelőcsé... Kavicsbányához... Kisebb tanult... A tanóvra...

Bírói áll.

Budapesti II. ker. adóhiv... Képzőiskolai tanács... Tanári és tanítói állások...

Bírói áll.

Budapesti II. ker. adóhiv... Képzőiskolai tanács... Tanári és tanítói állások...

Magyar királyi államvasutak

Versenyterületi hirdetmény... Az üzemeltetés...

Magyar királyi államvasutak

Versenyterületi hirdetmény... Az üzemeltetés...

Magyar királyi államvasutak

Versenyterületi hirdetmény... Az üzemeltetés...

Magyar királyi államvasutak

Versenyterületi hirdetmény... Az üzemeltetés...

Magyar királyi államvasutak

Versenyterületi hirdetmény... Az üzemeltetés...

Magyar királyi államvasutak

Versenyterületi hirdetmény... Az üzemeltetés...

Magyar királyi államvasutak

Versenyterületi hirdetmény... Az üzemeltetés...

Zongorák és pianinók... Keresztély mintazongorateremben...

A szépség • La beauté. Med. Dr. A. Rix-féle POMPADOUR eredeti pasta...

Több es. és kir. szab. tulajdonosa. SCHWALB KÁLMÁN Budapest, VII., Izabella-utca 76. szám.

Petőfi Sándor... FLEISSIG SÁNDOR bank-és váltó-üzlet.

18 havi részletfizetésre... FLEISSIG SÁNDOR bank-és váltó-üzlet.

Magyar királyi államvasutak. Versenyterületi hirdetmény.

Direct Brünnből... Szervusz pajtás!

Acetilén-gáz-... Oesterreicher és Társa.

Acetilén-gáz-... Oesterreicher és Társa.

Birtok-eladás. A gróf Teleki család tulajdonát képező...

Magyar királyi államvasutak. Versenyterületi hirdetmény.

Direct Brünnből... Szervusz pajtás!

Acetilén-gáz-... Oesterreicher és Társa.

Acetilén-gáz-... Oesterreicher és Társa.

Birtok-eladás. A gróf Teleki család tulajdonát képező...

CSOKOLADÉ ÉS CACAO SUCHARD. Már elfogyt léteirészek kikerülése...

AGULÁR EDE Budapest, Erzsébet-körút 8. szám.

DIVAT SZALON divat- és szépirodalmi közlöny.

Acetilén-gáz-... Oesterreicher és Társa.

Birtok-eladás. A gróf Teleki család tulajdonát képező...

Magyar királyi államvasutak. Versenyterületi hirdetmény.

AGULÁR EDE Budapest, Erzsébet-körút 8. szám.

DIVAT SZALON divat- és szépirodalmi közlöny.

Acetilén-gáz-... Oesterreicher és Társa.

Birtok-eladás. A gróf Teleki család tulajdonát képező...